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CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 

Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.391 da Sessão Ordinária. Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte 

e quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os 

presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abílio, Vanildo Kampim, 

Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário Linhaus, 

Hernandez Coelho Vitorasse, Paulo Aparecido Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo a 

Excelentíssima Vereadora Roserene Paulino da Silva chegado durante a leitura das matérias do 

Pequeno Expediente. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a 

execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do 

Excelentíssimo Vereador Hernandez Coelho Vitorasse, declarou oficialmente aberto os trabalhos 

da referida Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou ao Senhor Secretário, Vanildo 

Kampim, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: 

___ Ofício nº 134/2024 da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, convidando os Excelentíssimos Vereadores 

para a Solenidade da Ordem de Serviço da Construção da Passarela do Bairro da Grama, que 

ocorrerá no dia 24 de abril de 2024, às 18:00 horas, na praça do Bairro da Grama. ___ Indicações 

de números 022/2024, 023/2024, 024/2024, 025/2024, 026/2024, 027/2024 e 028/2024 de autoria 

do Excelentíssimo Senhor Vereador Marcelo Berger Costa. ___ Requerimento N.º 002/2024 de 

autoria do Excelentíssimo Vereador Hernandez Coelho Vitorasse, requerendo ao Presidente da 

Câmara Municipal, Senhor Marcelo Berger Costa, que seja solicitado ao Comando da 1ª Cia da 

Polícia Militar de Afonso Cláudio, proteção policial para os dias de realização das Sessões da 

Câmara de Afonso Cláudio. O Senhor Presidente informou que as Indicações e o Requerimento 

serão encaminhados de acordo com as suas destinações. ___ Mensagem de Lei Nº 016/2024, de 

autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, 

acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2025, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. 
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Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário 

destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os 

seguintes Vereadores: Marcelo Berger Costa, Paulo Aparecido Thereza, Roserene Paulino da Silva, 

Romildo Camporez da Silva, Hilário Linhaus e Hernandez Coelho Vitorasse, os quais dentre os 

diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do 

município e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Hernandez 

Coelho Vitorasse, no decorrer do seu pronunciamento, requereu à Mesa, por intermédio do 

Excelentíssimo Senhor Presidente, Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora Maria de Lourdes 

Martins, esposa do Noel e mãe do “Nandim”, bem como que fosse oficiado aos seus familiares, as 

condolências em nome desta Casa Legislativa, através de seu nome. O Senhor Presidente deferiu 

o pedido. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente e não havendo oradores inscritos 

para o horário destinado a Tribuna Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O 

Senhor Presidente, em atenção à solicitação oficial, concedeu espaço a Tribuna Popular desta 

Casa de Leis à disposição dos Senhores Thalmaturgo Fernando Portes Cristo e Victor dos Santos 

Rossi, representantes da ASSIM - Associação de Servidores do INCAPER, os quais discursaram 

sobre a importância da política pública da Extensão Rural da Assistência Técnica e da Pesquisa 

como ações de transformação e fortalecimento da agricultura das famílias das comunidades rurais 

de nosso município, respondendo em seguida as dúvidas e questionamentos dos Excelentíssimos 

Vereadores. Em seguida, o Senhor Presidente concedeu espaço a Tribuna Popular desta Casa de 

Leis à disposição da Senhora Rúbia Carla Buzzato, Consultora Orgânica do SEBRAE, a qual fez 

comentários sobre o registro, inspeção e fiscalização de agroindústrias que fabricam produtos de 

origem animal, do qual trata o Projeto de Lei número 006/2024 de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor Presidente, 

determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores 

para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Manoel Messias Tosta Abilio, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de 

Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, Éldo Lopes Tomé, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido 

Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o Excelentíssimo Vereador Hernandez Coelho 

Vitorasse chegado durante a leitura do Projeto de Lei número 006/2024 de autoria do Chefe do 

Poder Executivo Municipal. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou a 
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Senhora Secretária que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  ___ 

Projeto de Lei Nº 036/2023, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA A LEI 2.441, DE 10 DE AGOSTO DE 2022, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto 

em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. 

___ Projeto de Lei Nº 006/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE REGISTRO, INSPEÇÃO E 

FISCALIZAÇÃO DE AGROINDÚSTRIAS QUE FABRICAM PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Colocado em discussão a Emenda 

Modificativa número 01 de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Marcelo Berger Costa e Paulo 

Aparecido Thereza. Ninguém manifestou. Colocado em votação a Emenda Modificativa número 01 

de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Marcelo Berger Costa e Paulo Aparecido Thereza. 

Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão a Emenda Supressiva número 01 de autoria 

dos Excelentíssimos Vereadores Marcelo Berger Costa e Paulo Aparecido Thereza. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação a Emenda Supressiva número 02 de autoria dos Excelentíssimos 

Vereadores Marcelo Berger Costa e Paulo Aparecido Thereza. Aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém 

manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 

015/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano 

Roncetti Pimenta, intitulado: “ALTERA A LEI Nº 1.977, DE 10 DE JANEIRO DE 2012 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Manifestou o Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa. Colocado o projeto em votação. 

Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias da Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

determinou o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias de REDAÇÃO 
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FINAL. ___ Projeto de Lei Nº 006/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE REGISTRO, 

INSPEÇÃO E FISCALIZAÇÃO DE AGROINDÚSTRIAS QUE FABRICAM PRODUTOS DE 

ORIGEM ANIMAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES, com a inclusão da 

Emenda Modificativa número 01 e a Emenda Supressiva número 02 apresentadas pelos 

Excelentíssimos Vereadores Marcelo Berger Costa e Paulo Aparecido Thereza aprovadas na 

Ordem do Dia. Colocada em discussão a Redação Final. Não foi discutido. Colocado em votação a 

Redação Final. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o 

Senhor Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do povo 

afonsoclaudense, declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia trinta de abril de dois mil e 

vinte e quatro, às nove horas, ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes 

Executivo ou Legislativo. 
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